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Θέμα: Επιτακτική ανάγκη άμεσης πληρωμής Μεταφορικού Ισοδυνάμου και βελτίωση 

όρων υπαγωγής 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Με αφορμή τις συνεχιζόμενες δυσλειτουργίες και την πρόσφατη τροποποίηση του πλαισίου 

για το Μεταφορικό Ισοδύναμο (Μ.Ι.) Επιχειρήσεων, το Επιμελητήριο Χίου εκφράζει για 

πολλοστή φορά την έντονη αγανάκτησή του εκ μέρους των επιχειρήσεων-μελών του. 

Οι αδικαιολόγητες και εξοντωτικές καθυστερήσεις στις εκκαθαρίσεις και καταβολές των 

χρημάτων έχουν δημιουργήσει σημαντικότατα προβλήματα ρευστότητας στην τοπική 

αγορά. Οι επιχειρήσεις της Χίου επωμίζονται εδώ και χρόνια το δυσβάσταχτο μεταφορικό 

κόστος. Περιμένουν την επιστροφή των χρημάτων τους για μεγάλο χρονικό διάστημα 

(σχεδόν τέσσερα χρόνια). Αυτό καθιστά το μέτρο ανενεργό στην πράξη. 

Δεύτερον, θεωρούμε απαράδεκτη την εισαγωγή του όρου «first in, first served» στην 

τελευταία τροποποίηση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης. Ο όρος αυτός σημαίνει ότι οι 

πληρωμές θα σταματούν μόλις εξαντληθεί το εκάστοτε κονδύλι, αφήνοντας εκτός 

χρηματοδότησης τους επαγγελματίες που η αίτησή τους θα υποβληθεί σε μεταγενέστερο 

χρόνο ή εκείνους των οποίων η διαδικασία καθυστερεί αντικειμενικά. 

Η νησιωτικότητα δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με λογικές «πλαφόν» και επιδοτήσεων 

περιορισμένης διάρκειας που οδηγούν σε διακρίσεις μεταξύ των επιχειρήσεων. Το 

Μεταφορικό Ισοδύναμο είναι ανταποδοτικό μέτρο στήριξης, όχι προνόμιο για λίγους και 

γρήγορους. 

 

 

Προς:  

κ. Κικίλια Βασίλη, Υπουργό Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Κοιν:  

κ. Κουτουλάκη Εμμανουήλ, Γενικό Γραμματέα 

Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής 

κ. Νότη Μηταράκη, Βουλευτή Χίου, Νέα 

Δημοκρατία 

κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλευτή Χίου, ΠΑΣΟΚ- 

ΚΙΝΑΛ 
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Κατόπιν τούτων, ζητούμε άμεσα: 

1. Την άμεση εκκαθάριση και καταβολή του συνόλου των οφειλόμενων ποσών του 

Μεταφορικού Ισοδυνάμου προς τις επιχειρήσεις της Χίου. 

2. Την κατάργηση του όρου «first in, first served» για την ένταξη στη δράση. 

3. Τη διασφάλιση επαρκών πιστώσεων, ώστε να καλυφθούν ισότιμα όλες οι νόμιμες 

αιτήσεις των νησιωτικών επιχειρήσεων. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για διάλογο, ώστε να βρεθούν ουσιαστικές λύσεις που θα 

κρατήσουν ζωντανή την επιχειρηματικότητα στα ακριτικά νησιά μας. 

                    

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου 

Παντελής Λεγάτος 
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